

# 伊朗疑遭以色列报复 地区局势向何处去?

## 各方有何反应

伊朗中部伊斯法罕省19日传出爆炸声。有美国媒体报道称,以色列当天袭击了伊朗一地点。以色列和伊朗均尚未就此公开发表。此事件具体情况如何?各方有何反应?地区局势将向何处去?

## 袭击情况如何

据伊朗媒体19日报道,爆炸发生的地点靠近伊斯法罕国际机场和伊朗空军基地。伊朗陆军总司令穆萨维表示,当天早些时候在伊斯法罕省听到的爆炸是因为该国防空部队击落了一些“飞行器”。

穆萨维说,这些“可疑飞行器”被防空系统击中,没有造成任何损害。专家正在调查这一事件并将宣布调查结果。

爆炸发生后不久,德黑兰、伊斯法罕、设拉子等地多处机场的航班停运,目前飞行限制已取消。记者所在的德黑兰秩序正常,未听到防空警报声响起。

美国广播公司以一名美国官员为消息源报道称,以色列导弹袭击伊朗一处地点。不过,按照一名伊朗官员晚些时候接受媒体采访时的说法,以色列使用的不是导弹。

## 地区局势向何处去

截至记者发稿,以色列方面未证实对伊朗发动袭击,伊朗官方也未公开发表。伊朗一名高级官员告诉路透社,此事件的源头还在确认中,伊朗没有计划就此事件回击以色列。美国国务卿布林肯在意大利出席七国集团外长会后说,美国没有参与任何进攻行动,但拒绝就具体事件作出评论。

伊斯法罕省有多处伊朗核设施。伊朗塔斯尼姆通讯社援引“可靠消息人士”的话报道,伊斯法罕附近的核设施目前处于“完全安全状态”。国际原子能机构晚些时候确认,伊朗核设施未受损,并呼吁各方保持最大限度克制。

美西方日前宣布对伊朗制裁加码,以回应伊朗对以色列本土发动的报复性打击。18日,美国一票否决巴勒斯坦“入联”决议草案。上海外国语大学中东研究所教授丁隆说,美西方在持续“拉偏架”,偏袒以色列,同时遏制伊朗。美国还担心冲突升级自己被拉下水。



这是伊朗德黑兰梅赫拉巴德机场航站楼。据伊朗迈赫赫尔通讯社4月19日报道,伊朗航空部门宣布,梅赫拉巴德、伊斯法罕、设拉子等地多处机场的航班也暂缓飞行。 新华社发



这是伊朗国家电视台直播伊斯法罕城市画面。据伊朗国家电视台19日报道,伊朗伊斯法罕附近的核设施未受损害。国际原子能机构当日确认,伊朗核设施未受损。 新华社发

事目标,以报复伊朗驻叙利亚外交设施本月遭袭。连日来,以色列一直威胁报复。伊朗总统莱希日前表示,任何进一步损害伊朗利益的行为都将受到更强烈、更大规模的回应。

有分析认为,如果以色列被证实对伊朗进行了报复,那么此次袭击是“有限度且经过深思熟虑的”,更近似一场“心理战”。《以色列时报》19日报道说,此次袭击以方动用的是无人机而非导弹,也没有进行大规模空袭,且缺乏官方承认,这表明袭击强度有限。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为,以色列此次对伊朗进行的是“有限打击”,没有针对核设施,显示对伊朗的警告和威慑。这表明以色列保持了一定克制,避免冲突升级。伊朗和以色列可能陷入低烈度暴力循环拉锯战,象征意义可能大于实际意义。

在上海外国语大学中东研究所教授刘中民看来,以色列跟伊朗过去更多是利用代理人进行“暗战”,而最近一轮冲突中,双方直接打击对方本土目标,这是双方矛盾冲突升级的表现。此前巴以冲突外溢,更多是在东地中海一线。现在在以色列打击伊朗本土目标,使得巴以冲突外溢扩展到海湾地区,或对该地区安全环境造成负面影响。

(新华社德黑兰4月19日电)

# 以伊“报复循环” 原油黄金涨价

据新华社北京4月19日电 国际原油期货和现货黄金价格19日上涨,其中现货黄金价格创新高。这一市场波动与中东紧张局势有关。当天早些时候,以色列疑似对伊朗发动“有限度”空袭报复。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道,伊朗遭袭消息传出后,国际两大原油基准期货价格均骤涨超3%,随后回吐部分涨幅。另一方面,现货黄金价格当天上涨至每盎司2411.09美元,创历史新高。

美国拉皮丹能源咨询公司国际原油服务部总监克萊·西格尔说,随着以色列疑似空袭伊朗,两国间“影子战争”终结,进入直接“热战”,但眼下判断接下来会发生什么为时过早。随着中东地区冲突扩大,原油市场面临海

湾国家石油出口中断的“大风险”。西格尔说,一旦霍尔木兹海峡遭封锁,将对世界经济产生“非常严重”影响,可能推升油价大幅上涨至“破坏需求的水平”。霍尔木兹海峡连接中东产油国和全球多个重要石油市场。

美国能源局提供的数据显示,全球约五分之一的原油产量经由这里运输。美国银行去年下半年一份研究报告显示,如果以色列攻击伊朗,霍尔木兹海峡将面临被封锁风险,届时国际油价可能超过每桶250美元。(卜晓明)

# 美国又一次站在国际社会对立面

## 否决巴勒斯坦入联决议草案

## 国际观察

美国18日在联合国安理会否决了一项关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案。分析人士指出,美国作为唯一投反对票的国家,又一次站在了国际社会的对立面。成为联合国正式会员国是巴勒斯坦独立建国的重要一步,美国口头上支持“两国方案”,行动上却一直阻碍巴勒斯坦人的建国梦想,充分暴露其虚伪面目和霸权本色。



图为4月18日在位于纽约的联合国总部拍摄的安理会投票现场。 新华社发

## “华盛顿事实上陷入了完全孤立”

美国东部时间18日下午,由15个成员组成的安理会对一项建议联合国大会批准“巴勒斯坦国成为联合国会员国”的决议草案进行投票。草案获得12票赞成,2票弃权,作为常任理事国的美国投出反对票,致使该草案被否决。巴勒斯坦目前是联合国观察员国。根据《联合国宪章》,联合国接纳新会员国,需经安理会推荐,由联合国大会作出决定。由于接纳新会员国为实质性议题,安理会的决定需要至少9个安理会成员同意且5个常任理事国均不反对方可通过。巴勒斯坦总统府就这一表决结果发表声明,在感谢大多数国家投票赞成的同时,谴责美国否决之举“不公平、不道德且无理”,违背国际社会意愿。声明说,实现地区乃至全球的和平稳定取决于落实国际法及相关决议,结束以色列对巴勒斯坦领土的占领,并承认巴勒斯坦人民的合法权利。

## “美国的虚伪政策成了巴勒斯坦实现权利的主要障碍”

美国曾多次表示支持“两国方案”。美国总统拜登在3月初的国情咨文演讲中也说,解决巴以问题的唯一办法就是“两国方案”。然而,美国的实际行动与其表态背道而驰。巴勒斯坦总统府的声明指出,美国此次动用否决权暴露了美国在巴以问题政策上的矛盾,美国一方面声称支持“两国方案”,另一方面却动用否决权阻止实施这一方案。墨西哥瓜达拉哈拉大学国际问题专家海梅·塔马约指出,美国一贯说一套做一套,在巴以问题上也是如此。美国这次投出否决票表明其无意推动实现“两国方案”。分析人士指出,美国将巴以直接谈判作为前提,声称巴勒斯坦加入联合国只能是谈判得到的结果,这是本末倒置,凸显其虚伪。

## “美国对中东地区所发生的事情负有责任”

在国际社会看来,美国长期以来对以色列的极力偏袒是中东地区难以实现和平稳定的重要原因。据美国研究机构芝加哥全球事务学会统计,截至2023年年底,美国在安理会总共否决的89项决议草案中有45项涉及以色列,其中有33项关于以色列占领巴勒斯坦领土或对待巴勒斯坦人的方式。美国约翰斯·霍普金斯大学国际政治教授瓦利·纳斯尔指出,美国的种种行为表明,支持以色列一直是美国的默认选项。巴勒斯坦前外交部长助理马赞·沙米耶说,美国的政策证明了它是中东地区紧张局势的制造者。去年10月新一轮巴以冲突爆发后,加沙地带的人道主义危机不断加剧,而美国依旧没有停止偏袒以色列。埃及阿拉伯发展与战略研究基金会主席萨米尔·拉吉卜说,加沙地带的人员伤亡是由美国的武器弹药和对以色列的纵容造成的,美国还在安理会多次否决呼吁加沙停火的决议草案,“美国对中东地区所发生的事情负有责任”。

# 证监会调降基金股票交易佣金费率

新华社北京4月19日电(记者刘羽佳 刘慧)记者19日从中国证监会获悉,为进一步加强公募基金证券投资基金交易费用管理,规范基金管理人证券交易佣金及分配管理,保护基金份额持有人合法权益,提升证券公司机构投资者服务能力,证监会制定发布《公募基金证券投资基金证券交易费用管理规定》,自2024年7月1日起正式实施。

此次发布的规定共十九条,主要内容包括:一是调降基金股票交易佣金费率;二是降低基金管理人证券交易佣金分配比例上限;三是全面强化基金管理人、证券公司相关合规内控要求;四是明确基金管理人层面交易佣金信息披露内容和要求。

规定的发布标志着公募基金行业费率改革第二阶段举措全部落地,第一阶段改革主要是有序降低主动权益类产品的管理费率、托管费率,相关工作已于2023年10月底前完成。

以2023年静态数据测算,此次规定发布实施后,公募基金年度股票交易佣金总额降幅将达38%;前两阶段费率改革举措每年累计可为投资者节约成本约200亿元。

证监会表示,规定的发布实施,将进一步优化基金证券交易佣金制度,降低基金投资者交易成本,有利于引导证券基金经营机构进一步端正经营理念,专注提升投资者长期收益,提供更加优质的交易、研究和投资服务,促进形成良好的行业发展生态。下一步,证监会将指导各证监局、行业协会做好新规解读、培训和实施工作,并组织行业机构于2024年7月1日前完成首次股票交易佣金费率调整。



# 最高检: 依法严惩通过虚假诉讼等方式 骗取套取养老保险金行为

新华社北京4月19日电(记者刘硕)最高人民检察院4月19日发布统计数据显示,2024年前3个月,全国检察机关在民事诉讼监督中发现存在虚假诉讼问题的有1885件,其中一些案件与社保基金安全有关。检察机关办案发现,一些违法行为人通过虚假诉讼、虚假劳动仲裁骗取套取国家养老保险金。

据介绍,通过虚假诉讼、虚假劳动仲裁骗取套取国家养老保险金的案件,多为借助民事虚假诉讼或虚假劳动仲裁来实现“补缴”养老金目的。一些违法行为人受利益驱使,通过虚构劳动关系进行虚假诉讼,或利用虚假劳动仲裁申请确认虚假劳动关系,以满足一次性“补缴”养老金的既定条件,进而获取本不应由其享有的养老保险待遇。

在一些案件中,有违法中介“职业化”参与,甚至形成了产业链。所谓“中介人员”为谋利,与违法行为人恶意串通,帮其寻找“虚构劳动关系”目标单位,伪造工资条、劳动合同等证明材料,为实施虚假诉讼或虚假劳动仲裁出谋划策。有的直接参与、充当虚假诉讼的当事人,甚至勾结有关人员进行非法操作。

部分社保领域虚假诉讼或虚假劳动仲裁还容易衍生刑事犯罪。据介绍,以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取养老保险金,情节严重的将被依法追究刑事责任,主要包括虚假诉讼罪和诈骗罪。

检察机关提示,任何违法违规骗取或套取社保基金的行为都将受到法律的严惩。补缴养老金应符合相关政策要求,借助虚假诉讼或虚假劳动仲裁确认劳动关系的形式参保缴费、办理退休、领取退休金等,均属于骗取或套取国家社保基金的违法行为,一经查实,除清除缴费记录、没收补缴款、退回已领取的社保金外,还将受到行政处罚甚至刑事制裁。广大群众切勿轻信“代办代(补)缴社保”等非法中介人员之言,更不要虚构劳动关系、参与虚假诉讼或虚假劳动仲裁活动。



新华社发